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Problema 1 

 

Una moto sta percorrendo un tratto curvilineo AB di strada orizzontale, di lunghezza 

∆s=120 m, da A verso B. La moto procede con accelerazione tangenziale aT=0.6 ms
-2

 e 

verso opposto a quello del vettore velocita’. Se la velocita’ della moto nel punto A ha 

modulo vA=16 ms
-1

, calcolare: 

 

1. Il modulo della velocita’ nel punto B 

2. Il modulo dell’accelerazione in B, sapendo che il raggio di curvatura della strada 

in B e’ ρB=60 m  
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Problema 2 

 

Un corpo di massa m1 e’ fermo su un piano inclinato di altezza h e inclinazione α, scabro 

con coefficiente di attrito dinamico µd, quando a un certo istante comincia a scivolare 

lungo il piano. Al termine della discesa prosegue su un tratto orizzontale liscio, finendo 

poi per urtare elasticamente contro un secondo blocco di massa m2>m1, fermo e attaccato 

ad una molla di costante elastica k  fissata all’altro estremo ad un muro. 

Calcolare: 

 

1. La velocita’ con cui m1 urta contro m2 

2. La velocita’ con cui m2 parte dopo l’urto 

3. La massima compressione della molla 
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Problema 3 

 

Una sfera omogenea S  e’ ferma su una tavola orizzontale γ. All’istante t=0 la tavola 

comincia ad accelerare orizzontalmente con accelerazione a.  

                                                     
1. Trovare il minimo valore del coefficiente di attrito fra sfera e tavola che 

garantisce puro rotolamento della sfera relativamente alla tavola. 
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